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Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Οι συνομιλίες που είχε η Ελληνική Κυβέρνηση στην Ουάσιγκτον με την 
ηγεσία των ΗΠΑ, ήταν θετικές κι εποικοδομητικές. Είχαμε μια ειλικρινή και 
ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων.

Οι συνομιλίες αυτές ενίσχυσαν τις διμερείς πολιτικές και οικονομικές 
μας σχέσεις. Στο επίκεντρο των συζητήσεων ήταν οι διεθνείς εξελίξεις και η 
ανάγκη διαμόρφωσης ενός σύγχρονου συστήματος ασφάλειας, μετά τα 
γεγονότα της 11ης Σεπτεμβρίου, οι εκκρεμείς εστίες κρίσης, που εξακολουθούν 
να περιβάλλουν τον γεωπολιτικό μας χώρο και φυσικά το Κυπριακό.

Διαπιστώσαμε κοινές θέσεις και κοινούς στόχους. Διαπιστώσαμε 
συγκλίσεις όπως και διαφορετικές εκτιμήσεις σε άλλα θέματα. Υπήρξε 
αμοιβαία κατανόηση απόψεων και επιχειρημάτων.

Συγχρόνως ανοίξαμε νέους διαύλους επικοινωνίας και ειλικρινούς 
συνεννόησης ανάμεσα στις χώρες μας. Οικοδομήσαμε σχέσεις εμπιστοσύνης 
με τον Πρόεδρο Μπους και την ηγεσία των ΗΠΑ. Και κυρίως, 
επαναβεβαιώσαμε την ισότιμη σχέση που έχουμε κατακτήσει και τα 
αισθήματα φιλίας που συνδέουν τους δύο λαούς.

Αναδείχθηκε έτσι ο ρόλος της Ελλάδας στον περιφερειακό γεωπολιτικό μας 
χώρο. Αναδείχθηκε ο ρόλος μιας Ελλάδας που με την πολιτική της 
υπερασπίζεται κοινές αξίες κι επιδιώκει τη διαμόρφωση ενός ευρύτερου 
χώρου ειρήνης, συνεργασίας, ανάπτυξης και σεβασμού του διεθνούς δικαίου.

Αυτή η πολιτική υπηρετεί τα εθνικά συμφέροντα, θωρακίζει κυριαρχικά 
δικαιώματα, δυναμώνει την Ελλάδα. Αυτή την πολιτική θα συνεχίσουμε.

Γιατί, με αυτή την πολιτική, με την παρουσία, τις θέσεις και τον ενεργό 
μας ρόλο, η Ελλάδα είναι σήμερα διαφορετική. Στη σημερινή Ελλάδα 
δεν ταιριάζει ο φόβος. Δεν έχει θέση στο σήμερα η παλιά νοοτροπία της 
υποτέλειας και της εξάρτησης. Να απαλλαγούμε οριστικά απ’ αυτή τη 
νοοτροπία.

Η Ελλάδα, που συμμετέχει ενεργά και εποικοδομητικά στις διεθνείς 
επαφές είναι η Ελλάδα για την οποία μπορούμε όλοι να αισθανόμαστε 
υπερήφανοι. Να συνειδητοποιήσουμε με σιγουριά ότι έχουμε κάθε 
δυνατότητα να πετύχουμε τους στόχους μας, στόχους που εργαζόμαστε 
για να υλοποιήσουμε.

Εργαζόμαστε για την ενταξιακή προοπτική της Κύπρου, για την ενίσχυση των 
πρωτοβουλιών για την τελική λύση του Κυπριακού. Εργαζόμαστε για να 
βελτιώσουμε τις σχέσεις μας με την Τουρκία, πιέζοντάς την ώστε να 
τερματιστεί το ταχύτερο κάθε αρνητικό κλίμα. Κινούμαστε ενεργά για την 
εμπέδωση μόνιμης σταθερότητας στη Ν.Α. Ευρώπη. Εφαρμόζουμε την 
πολιτική που χαράξαμε στο Ελσίνκι, μια πολιτική, που αναδεικνύει σταθερά 
τα θετικά της αποτελέσματα για τα εθνικά μας συμφέροντα.



Και προπαντός, προωθούμε τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την 
εμβάθυνση της ευρωπαϊκής συνεργασίας. Προωθούμε τις αποφάσεις για το 
μέλλον της Ευρώπης. Προετοιμάζουμε εντατικά μια αποτελεσματική Προεδρία 
της Ε.Ε. το πρώτο εξάμηνο του 2003.

Και μέσα απ’ όλες αυτές τις προσπάθειες, εμπεδώνουμε την αντίληψη πως η 
Ελλάδα που αντιμετωπίζει τα προβλήματα συστηματικά, που αξιοποιεί τις 
ευκαιρίες, που συζητά σοβαρά, είναι χώρα που κερδίζει το σεβασμό των 
άλλων και μπορεί να κοιτάζει μπροστά με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία.
Εμείς δημιουργούμε το μέλλον μας, εμείς καθορίζουμε πως μας βλέπουν 
οι άλλοι. Το αύριο κτίζεται σήμερα, από εμάς, με σκληρή δουλειά, με 
συνέπεια και σοβαρότητα.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Με το Ευρώ περάσαμε σε μια νέα εποχή. Φαίνονται πολύ πιο καθαρά οι 
στόχοι και οι προοπτικές, οι δυνατότητες και οι ορίζοντες της χώρας 
μας. Η πορεία της Ελλάδας ταυτίζεται με τρόπο ορατό και αδιαμφισβήτητο με 
το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τις προηγούμενες εβδομάδες, η 
ελληνική κοινωνία επέδειξε αυτοπεποίθηση και ωριμότητα στην υιοθέτηση του 
νέου νομίσματος. Είμαστε μία από τις πρώτες χώρες της Ένωσης στην 
ταχύτητα με την οποία προωθούμε την αλλαγή του νομίσματος. Το γεγονός 
αυτό σημαίνει μια καλή αρχή, εμπεδώνει τη βεβαιότητα για ένα θετικό νέο 
ξεκίνημα και κυρίως επιβεβαιώνει την αποφασιστική ετοιμότητα του ελληνικού 
λαού. Επιβεβαιώνει, ότι κατακτήσαμε και κατακτάμε μια Νέα Εθνική 
Αυτοπεποίθηση.

Η Νέα Εθνική Αυτοπεποίθηση συμβαδίζει με την υπερηφάνεια που ο λαός 
αισθάνεται γιατί η Ελλάδα έκανε δικό της ένα από τα δύο ισχυρότερα 
νομίσματα του κόσμου. Δεν είναι όμως μόνο υπερηφάνεια. Δεν είναι μόνο μια 
ικανοποίηση, που όταν κοπάσει θα την ξεχάσουμε και θα επιστρέφουμε σε 
μια συνηθισμένη καθημερινότητα.

Η Νέα Εθνική Αυτοπεποίθηση είναι περισσότερο από υπερηφάνεια και 
ικανοποίηση. Είναι η υπέρβαση μιας μόνιμης αίσθησης ηττοπάθειας που 
υπήρχε στη χώρα παλαιότερα. Είναι κυρίως η συναίσθηση των δυνατοτήτων, 
που σήμερα διαθέτουμε για να μετασχηματίσουμε οριστικά την Ελλάδα σε μια 
Ισχυρή κοινωνία ευημερίας, συνοχής και αλληλεγγύης. Είναι δύναμη για 
πρόοδο, για μια νέα οργάνωση του συνόλου των παραγωγικών δυνάμεων, 
για μια νέα αποτελεσματικότητα. Για ένα νέο δυνάμωμα της δημιουργίας και 
της πρωτοβουλίας.

Η νέα εποχή απαιτεί επαγρύπνηση, όχι τόσο για πιθανούς κινδύνους.
Δεν μας ταιριάζει ο φόβος και η καχυποψία. Η νέα εποχή απαιτεί 
επαγρύπνηση κυρίως για την αποφυγή της χαλάρωσης και της αυταρέσκειας. 
Για την αποφυγή του λάθους να θεωρήσουμε ότι οι κατακτήσεις μας δεν 
χρειάζονται δυνάμωμα και συνέχεια. Και η κατοχύρωση και η συνέχεια δεν 
μπορούν παρά να έρθουν μέσα από την εργασία και τη δημιουργία. Από τη 
σοβαρότητα με την οποία αντιμετωπίζουμε τα θέματα, από το σχέδιό μας για



την ισχυροποίηση της σύγχρονης ελληνικής παρουσίας στην Ενωμένη 
Ευρώπη.

Μαζί με τη νέα εποχή για την Ελλάδα, μια νέα πολιτική εποχή, έχει 
ξεκινήσει. Η προώθηση και η πραγμάτωση του στόχου για μια κοινωνία πιο 
δίκαια, πιο ισχυρή και πιο σύγχρονη στην Ενωμένη Ευρώπη είναι σήμερα 
όσο ποτέ, υπόθεση των προοδευτικών δυνάμεων. Η κατοχύρωση των 
εθνικών μας δικαίων και η ασφάλεια στην περιοχή είναι υπόθεση της 
προοδευτικής και δημοκρατικής παράταξης. Είναι ένα στοίχημα για τον 
προοδευτικό χώρο. Συντηρητικές λογικές διακυβέρνησης, δοκιμάστηκαν κι 
απέτυχαν. Δίχασαν την κοινωνία κι αγνόησαν με τον πιο επιδεικτικό τρόπο τα 
λαϊκά συμφέροντα. Στην πορεία του ελληνικού λαού προς το κοινό 
ευρωπαϊκό μέλλον δεν μπορεί να ηγηθεί μια Δεξιά που δεν έχει ούτε τα 
εχέγγυα αλλά ούτε και σχέδιο για την κατοχύρωση των λαϊκών δικαίων 
και την υπεράσπιση των εθνικών συμφερόντων.

Η πορεία μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη είναι μια εθνική υπόθεση. Ανήκει 
σε όλους, στους αγρότες και τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους και τους 
υπαλλήλους, τους μικρούς και μεσαίους επαγγελματίες και τη νεολαία. Κυρίως 
τη νεολαία, τις νέες και τους νέους που μορφώνονται κι αγωνίζονται για να 
πετύχουν και να χτίσουν ένα καλύτερο αύριο. Ο κόσμος του μόχθου και της 
προσπάθειας θέλει μια Ελλάδα της κοινωνικής δικαιοσύνης και της 
αλληλεγγύης, μια πιο Ισχυρή Ελλάδα. Μια Ελλάδα ικανή να συμβάλει στην 
οικοδόμηση μιας κοινωνικής και πιο δημοκρατικής Ευρώπη. Μια 
Ευρώπη του ενιαίου κοινωνικού χώρου, μια Ευρώπη των λαών, είναι η 
Ευρώπη του ελληνικού λαού. Αυτές οι κατακτήσεις προϋποθέτουν 
προοδευτική πολιτική βούληση, κοινωνικές πρωτοβουλίες, αγώνα και σχέδιο 
και σοβαρότητα. Μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη, ο ελληνικός λαός ζητά μια 
νέα θέση, μια νέα ασφάλεια, μια νέα ευημερία κι όχι μια νέα εθνική 
περιπέτεια. Η Ελληνική Προεδρία του 2003 είναι καθοριστική για την 
ενίσχυση κι εδραίωση των θέσεων αυτών για την Ελλάδα και την Ευρώπη του 
μέλλοντος. Μια Ευρώπη, που σύντομα θα περιλαμβάνει και την Κύπρο -  
στα πλαίσια της διαδικασίας διεύρυνσης για την οποία θα έχουμε και μεις 
ευθύνη στη διάρκεια της δικής μας προεδρίας.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Η σημασία του εκσυγχρονισμού φαίνεται σήμερα ακόμα πιο καθαρά. Με τον 
εκσυγχρονισμό φτάσαμε ως εδώ και με την προώθηση του 
εκσυγχρονισμού θα προχωρήσουμε στην κατοχύρωση της θέσης της 
Ελλάδας στην Ενωμένη Ευρώπη. Δεν πήγαμε μπροστά με λαϊκισμούς κι 
εύκολες λύσεις. Δεν πήγαμε μπροστά με αντιλαϊκές επιλογές κι υποταγή της 
κοινωνίας και της πολιτικής στη λογική και τους εκβιασμούς της αγοράς.

Πήγαμε μπροστά και θα πάμε ακόμα πιο μπροστά με μια πολιτική 
αλήθειας και δημιουργίας, έργου και ευαισθησίας. Με μια πολιτική 
ανθρωπιάς και ευθύνης, αλληλεγγύης και συναίσθησης των 
μακροπρόθεσμων συμφερόντων της χώρας. Με μια πολιτική που 
βελτιώνει το σήμερα και κατοχυρώνει τις γενιές που έρχονται. Με μια 
πολιτική που επικεντρώνεται στο έργο γιατί στηρίζεται σ’ ένα όραμα. 
Και γι’ αυτό, δεν φοβάται την αντιπαράθεση.



Γι’ αυτό, περιμένει από μας πρωτοβουλίες και τομές. Γιατί έχουμε ανοιχτό 
μέτωπο με τη συντήρηση, με την υποκρισία και το ψεύδος. Έχουμε ανοιχτό 
μέτωπο με όσους «κάνουν» πολιτική για ιδιοτελές όφελος, χωρίς να 
παράγουν πολιτική, χωρίς να προάγουν την πολιτική, χωρίς να έχουν κανένα 
σχέδιο για να πραγματοποιήσουν, καμιά ευθύνη για να τους δεσμεύει και 
κανένα όραμα για να υπερασπιστούν, για να το ζωντανέψουν στην 
πράξη.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Το 2002 είναι η χρονιά μιας νέας Δυναμικής Πορείας για το ΠΑ.ΣΟ.Κ.
Μετά το 6° Συνέδριο, το Κίνημά μας κατέκτησε μια νέα ενότητα και προχωρά 
για να σφραγίσει τη νέα εποχή για τη χώρα μας.

Οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές είναι μια πολιτική αναμέτρηση 
καθοριστική για την περιφερειακή ανάπτυξη και την προώθηση της 
πραγματικής και κοινωνικής σύγκλισης. Η τετραετία 2002-2006 ταυτίζεται 
με την πιο σημαντική περίοδο του Γ Κοινοτικού Πλαισίου. Από τις 
πρωτοβουλίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό αν 
η δυνατότητα για νέα έργα και επενδύσεις θα αξιοποιηθεί πλήρως από κάθε 
περιφέρεια, από κάθε νομό, από κάθε πόλη και χωριό της χώρας. Στα 
επόμενα τέσσερα χρόνια υπάρχει η δυνατότητα να αλλάξει η εικόνα της 
περιφέρειας. Υπάρχει η ευκαιρία να βελτιωθεί η θέση του συνόλου του 
ελληνικού λαού από το μεγαλύτερο αναπτυξιακό πρόγραμμα στην ιστορία της 
χώρας. Η ψήφος στις εκλογές αυτές κρίνει την αξιοποίηση αυτής της 
ευκαιρίας.

Οι Δημοτικές και Νομαρχιακές εκλογές είναι μια πολιτική αναμέτρηση 
γιατί συγκρούονται δύο πολιτικές προτάσεις.

Η συντηρητική πρόταση εκφράζεται μέσα από τη λογική του 
συγκεντρωτισμού, του ελέγχου και της ποδηγέτησης των τοπικών 
κοινωνιών. Στόχος της Δεξιάς δεν είναι μια Τοπική Αυτοδιοίκηση, κύτταρο 
συμμετοχής για τους πολίτες, μια Τοπική Αυτοδιοίκηση με όραμα, σχέδιο και 
πρωτοβουλίες. Στόχος της είναι ο αρνητισμός, η στείρα και μονότονη 
αντίδραση στο κυβερνητικό έργο. Η Δεξιά ήθελε και θέλει μια ελεγχόμενη 
Τοπική Αυτοδιοίκηση την οποία να αξιοποιεί σαν ένα πελατειακό μηχανισμό. 
Στόχος της είναι η προώθηση προσωπικών στρατηγικών άσχετων με 
τα συμφέροντα της κοινωνίας και η εγκαθίδρυση στους δήμους και τις 
νομαρχίες ενός κομματικού ιστού με μόνη αποστολή την προπαγάνδα 
ενάντια στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. και την αντίδραση στο κυβερνητικό έργο.
Στόχος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι να κινητοποιήσει την πλειοψηφία του 
ελληνικού λαού σε μια πολιτική εκσυγχρονισμού. Η προοδευτική 
πρόταση για την Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι η ανάδειξη κάθε τοπικής 
κοινωνίας σε μια Ισχυρή κοινωνία πολιτών, μια κοινωνία ανάπτυξης και 
προόδου, συνοχής και αλληλεγγύης. Σκοπός μας είναι να καταπολεμήσουμε 
τη νοοτροπία των τοπικών πελατειακών μηχανισμών και να εδραιώσουμε μια 
Τοπική Αυτοδιοίκηση που μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην άρση των 
περιφερειακών ανισοτήτων. Σκοπός μας, να κατοχυρώσουμε μια 
ανεξάρτητη Τοπική Αυτοδιοίκηση, που συσπειρώνει τις δυνάμεις της προόδου



και της δημιουργίας και αναλαμβάνει ενεργά τις ευθύνες της απέναντι στην 
τοπική κοινωνία.

Σ’ αυτή την πορεία, καλώ όλους σας να εντείνετε την πολιτική σας 
δράση και να ηγηθείτε στην κινητοποίηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. σε όλη τη 
χώρα.

Απαντάμε στην πρόκληση των Δημοτικών Εκλογών με το «Άνοιγμα του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. στην κοινωνία». Κινητοποιούμε τα στελέχη και τις οργανώσεις 
μας για τον σχεδίασμά της τοπικής στρατηγικής για την ανάπτυξη και την 
πρόοδο. Με την ενεργό συμβολή των οργανώσεων και των στελεχών μας, 
προωθούμε το διάλογο με τις συλλογικές εκφράσεις της κοινωνίας, με όλες τις 
πολιτικές και τις κοινωνικές δυνάμεις, εξετάζουμε σε βάθος τις τοπικές 
ανάγκες και τις εντάσσουμε σε μια ενιαία πρωτοβουλία πνοής με οδηγό τις 
θέσεις και το όραμα του ΠΑ.ΣΟ.Κ. για τη χώρα.

Τα πρόσωπα που θα ηγηθούν στους δήμους και τις νομαρχίες οφείλουν να 
είναι προσωπικότητες με δυναμισμό, με σαφή προοδευτική πολιτική 
ταυτότητα, κοινωνική καταξίωση και δράση. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα δώσει τη μάχη 
με γυναίκες και άντρες που έχουν δοκιμαστεί στο χώρο τους, έχουν όραμα για 
τον τόπο τους και σαφείς διοικητικές ικανότητες για να το υλοποιήσουν.

Θα επιλέξουμε ως υποψηφίους εκείνους που μπορούν να 
κινητοποιήσουν την τοπική κοινωνία και να την ενώσουν σε μια 
προσπάθεια ανάπτυξης κι εκσυγχρονισμού, σε μια κοινωνική 
παρέμβαση ενάντια στη στασιμότητα και τον παλαιοκομματισμό.

Με αυτή τη στρατηγική το ΠΑ.ΣΟ.Κ. κερδίζει τη νίκη και κάνει ένα σημαντικό 
βήμα για την διαρκή ενσωμάτωση της προοδευτικής πλειοψηφίας του 
ελληνικού λαού στην κυρίαρχη πολιτική πρωτοβουλία για την 
πραγματική, την κοινωνική σύγκλιση. Μια νέα λαϊκή κινητοποίηση που 
οικοδομεί μια κοινωνία ισχυρή, μια Ελλάδα, όπου κάθε πόλη κάθε 
νομός, κάθε περιφέρεια βελτιώνει συγκριτικά τη θέση του στην Ενωμένη 
Ευρώπη.

Εμείς πιστεύουμε στην αυτοδιοίκηση, Εμείς στηρίξαμε και αναδείξαμε 
πρωτοποριακούς θεσμούς. Εμείς δώσαμε υπόσταση και εξουσίες στους 
Δήμους και στις Νομαρχίες. Και δεν στεκόμαστε αυτάρεσκα στο έργο 
που έχουμε κάνει. Για μας η υπόθεση της μεταρρύθμισης και της 
ενίσχυσης της ΤΑ είναι ένα διαρκές αίτημα. ΓΓ αυτό μπαίνουμε μπροστά 
στη μάχη των Εκλογών με όραμα και πίστη για τη Νίκη.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Μετά το συνέδριο και τον ανασχηματισμό, η κυβέρνηση εργάζεται 
απερίσπαστη για την υλοποίηση του «Συμφώνου για την Ισχυρή Κοινωνία» - 
το πρώτο μεγάλο βήμα για την πραγματική σύγκλιση. Το «Σύμφωνο για την 
Ισχυρή Κοινωνία» έχει ορατό στόχο την Ελλάδα του 2004.



Στην πορεία προς το 2004 προωθούμε την ανάπτυξη, δημιουργούμε ένα 
Νέο κοινωνικό κράτος κι εργαζόμαστε για την ενδυνάμωση της διεθνούς 
θέσης της χώρας.
Φυσικός μας σύμμαχος σε αυτό τον αγώνα είναι ολόκληρη η κοινωνία.
Οι αλλαγές δεν γίνονται για να γίνονται. Γίνονται για να λειτουργούν και να 
υπηρετούν την κοινωνία και τον άνθρωπο.

Για παράδειγμα, οι αλλαγές στο εκπαιδευτικό σύστημα γίνονται για τους 
μαθητές και τους φοιτητές, για τους δασκάλους και τους καθηγητές. Όλοι 
μαζί έχουν την ευθύνη της μάθησης και της δημιουργικής γνώσης. Είναι 
αυτοί που θα οικοδομήσουν μια καλύτερη εκπαίδευση και η δική μας 
ευθύνη είναι να διευκολύνουμε το έργο τους.

Η αγροτική πολιτική γίνεται για τους αγρότες, για να κατορθώσουν οι αγρότες 
μας να κατοχυρώσουν τα εισοδήματά τους και να διασφαλίσουν την ανάπτυξη 
της ελληνικής γεωργίας μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση με όρους 
ανταγωνιστικότητας και διάρκειας.

Είμαστε και θα είμαστε σθεναρά αντίθετοι στα «ειδικά συμφέροντα» που 
μάχονται για τη διατήρηση ειδικών ρυθμίσεων και προνομίων, όμως 
είμαστε ταυτόχρονα σταθεροί κι ακλόνητοι σύμμαχοι με όλες τις 
επαγγελματικές και κοινωνικές ομάδες, που δίνουν καθημερινά τον 
αγώνα για την πρόοδο της πατρίδας μας και την κατάκτηση του 
ευρωπαϊκού επιπέδου σε κάθε τομέα δράσης και δημιουργίας.

Η λαϊκή συμμετοχή, η συσπείρωση για την πρόοδο είναι η κινητήριος 
δύναμη για την κατάκτηση των επόμενων στόχων μας.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Η κυβερνητική πολιτική προχωρά με σχέδιο κι αποφασιστικότητα.
Προωθούμε νέες αλλαγές στην οικονομία -  όπως ο αναπτυξιακός νόμος και η 
φορολογική μεταρρύθμιση -  με στόχο την απασχόληση, τη βελτίωση του 
οικογενειακού εισοδήματος και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Η 
δημοσιονομική μας πολιτική κατοχυρώνει την σταθερότητα -  και είδαμε από 
το παράδειγμα της Αργεντινής την τεράστια κοινωνική σημασία της 
οικονομικής σταθερότητας. Με την κατοχύρωση της σταθερότητας, 
διασφαλίζουμε την κοινωνική συνοχή. Χαράσσουμε κι εφαρμόζουμε μια 
εισοδηματική πολιτική, που εξασφαλίζει πραγματικές αυξήσεις για τους 
εργαζόμενους και τους συνταξιούχους -  αυξήσεις που ξεπερνούν αισθητά το 
ευρωπαϊκό μέσο ρρο αυξήσεων, καλύπτοντας έτσι, αργά αλλά σταθερά, τη 
διαφορά που μας χωρίζει στις αμοιβές και στα εισοδήματα.

Τα πρώτα αποτελέσματα των αλλαγών για ένα νέο κοινωνικό κράτος γίνονται 
αισθητά με τα απογευματινά ιατρεία που άρχισαν να λειτουργούν και με την 
πρόσθετη διδακτική στήριξη, που είναι μια ενεργή απάντηση της 
δημόσιας δωρεάν παιδείας και ταυτόχρονα μια σημαντική ανακούφιση 
για δεκάδες χιλιάδες οικογένειες σε όλη τη χώρα.

Με την υπεύθυνη οικονομική μας πολιτική πετυχαίνουμε υψηλούς 
ρυθμούς ανάπτυξης. Για το 2001 πετύχαμε ανάπτυξη διπλάσια του μέσου



ευρωπαϊκού όρου. Συνεχίζουμε με ανάλογα υψηλούς ρυθμούς και το 2002. 
Με αυτούς τους ρυθμούς ανάπτυξης ενισχύουμε την απασχόληση, 
βελτιώνουμε τους μισθούς και τις συντάξεις, επενδύουμε στην υγεία και την 
εκπαίδευση και μειώνουμε σταθερά το δημόσιο χρέος.

Την πρόοδο της χώρας τα επόμενα χρόνια έρχονται να ενισχύσουν 
αποφασιστικά οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004. Οι Ολυμπιακοί Αγώνες 
αντικατοπτρίζουν την Ελλάδα του 2004. Η προετοιμασία για τους Αγώνες 
δυναμώνει την εθνική οικονομία, δημιουργεί χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας κι 
αποτελεί έναν σημαντικό παράγοντα αύξησης του ετήσιου ρυθμού ανάπτυξης 
-  μια θετική επίδραση στην οικονομία που υπάρχει από τώρα και θα συνεχίσει 
να υπάρχει για χρόνια μετά το 2004.

Η Ολυμπιάδα προσφέρει στη χώρα μια αναμφισβήτητη υπεραξία, που 
δεν προσεγγίζεται μόνο με αριθμούς και στοιχεία. Αφήνει όφελος την 
ανάπτυξη που επιταχύνει, τον εκσυγχρονισμό που προωθεί, το αγωνιστικό 
πνεύμα που εδραιώνει. Αφήνει κέρδος μια ακόμα πιο ισχυρή εθνική 
αυτοπεποίθηση, μια νοοτροπία αγώνα και διαρκούς βελτίωσης.

Γι’ αυτό οι Αγώνες δεν είναι μόνο το κορυφαίο αθλητικό γεγονός. Αρκετά 
πριν και πολύ μετά από το αθλητικό γεγονός βρίσκεται σε εξέλιξη ένα 
μεγάλο κοινωνικό και οικονομικό γεγονός με εθνική σημασία.

Όσοι χρησιμοποιούν την Ολυμπιάδα για κομματικούς σκοπούς, όσοι 
διαστρεβλώνουν στοιχεία για να αρνηθούν την πρόοδο και να 
καλύψουν με παραποιημένες εικόνες την πολιτική τους ένδεια θα βρουν 
μπροστά τους τον ελληνικό λαό.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Είναι η ώρα να κινητοποιηθεί το ΠΑ.ΣΟ.Κ. σε όλη τη χώρα. Μια νέα 
πολιτική εποχή άρχισε. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο κέντρο της πολιτικής σκηνής, 
έχει όλες τις δυνατότητες να κυριαρχήσει και να καθορίσει τα 
χαρακτηριστικά της. Έχει όλες τις δυνατότητες γιατί έχει σχέδιο και θέσεις, 
γιατί εφαρμόζει τη μοναδική σύγχρονη κι ολοκληρωμένη εθνική στρατηγική για 
την ανάπτυξη, την ευημερία και την ασφάλεια της Ελλάδας μέσα στην 
Ενωμένη Ευρώπη και στο σύγχρονο κόσμο. Να είμαστε το κόμμα που 
εμπνέει και κινητοποιεί, που ταυτίζεται με τα ιδανικά, με τα οράματα και τις 
ελπίδες του ελληνικού λαού. Μαζί με το λαό, θα προχωρήσουμε, μαζί με 
το λαό θα δώσουμε τις μάχες και θα νικήσουμε.

Σας ευχαριστώ.


